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PE THI HQC Ki I — Pé s6 22
Mon: Toan - Lép 9
BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIATHAY.COM

a Muc tiéu
- On tdp kién thire hoc ki 1 ciia chwong trinh sach gido khoa Toan 9.
- Vin dung linh hoat Iy thuyét da hoc trong viéc gidi quyét cdc cau héi trdc nghiém va tw ludn Toan hoc.

- Tong hop kién thire dang hé théng, dan trdi C&c kién thite chwong trinh Toan 9.

Céau 1: (2 diém) Tinh:
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Cau 2: (1,5diém) Cho ham s6 y = x + 3 ¢6 d6 thi (d) va ham s6 y = -2x ¢6 do thi (d”)
a) V& (d) va (d”) trén mot mat phang toa do.
b) Tim toa d6 giao diém cua (d) va (d’) bang phép toan.
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Cau 4: (1diém) Diém ha canh caa mot may bay truc thing ¢ gita

hai nguoi quan sat A va B. Biét may bay cach mat dat 13 180m, 3

g6c nhin thdy may bay tao véi mat dat tai vi tri A 1a 40° va tai vi

tri B 1a 30°. Hay tim khoang cach giira hai vi tri A va B? (Lam

tron dén mét) v 40° o 30° 5

Cau 5: (0,75diém) Rung ngap man Can Gid (con goi la RimgSac), duoc UNESCO cong nhan la khu dy
trix sinh quyén cua thé gigi dau tién ¢ Viét Nam vao ngay 21/01/2000. Dién tich rirng phu xanh duoc cho
boi ham s6 S = 0,05t + 3,14 trong d6 S tinh bing nghin héc-ta, t tinh bang s6 nam ké tir nam 2000.

a) Tinh dién tich Rung Sac dugc phi xanh vao nam 2000, 2022?

b) Hay cho biét dién tich rimg Sac dwoc phu xanh dat 3,64 nghin hecta vao nim nao?

Cau 6: (0,75diém) Vao ngay “ Black Friday” ctra hang dién tir giam gia 10% cho cac mat hang. Néu mua
online thi dugc giam tiép 5% trén gia da giam.

a) Binh mua online 1 bo may vi tinh véi gia niém yét 1a 15 000 000 dong (da bao gdm thué VAT) vao
ngay trén thi phai tra bao nhiéu tién?

b) Cung luc d6, Binh mua thém dia cai dat phan mém diét virus ABC ban quyén 1 nam va phai tra tat ca
la 13 081 500 dong. Hoi dia cai dat phan mém diét virus ABC gia niém yét 1a bao nhiéu? (Két qua lam
tron dén chir s6 hang nghin

Cau 7: (3diém) Cho diém M nam ngoai duong tron (O), tir M vé 2 tiép tuyén MA; MB dén duong tron (A;
B la céc tiép diém), vé duong kinh AE, OM cit AB tai H.

a) Chang minh: OM 1 AB

b) ME cit duong tron (O) tai D. Ching minh: MD.ME = MH.MO

¢) Goi F 14 trung diém cua DE. OF cit AB tai K. Ching minh: KD Ia tiép tuyén caa duong tron (O)
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=/ HUGNG DAN GIAI CHI TIET
THU'C HIEN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Cau 1: (2 diém) Tinh:
NI
35 213 3
) x 2 8
Jx+2 x-2 x-4

Phuwong phap

(x=>0;x#4)

Str dung cong thac khai phuong can bac hai, truc can thuec.
Loi giai
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Cau 2: (1,5diém) Cho ham s6 y = x + 3 ¢6 d6 thi (d) va ham s6 y = -2x ¢6 d6 thi (d”)
a) V& (d) va (d’) trén mot mit phing toa do.

b) Tim toa d6 giao diém cua (d) va (d”) bang phép toan.

3+

b) (x=>0;x#4)
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Phuwong phap

a) Léy hai diém thugc d6 thi ham s6, ta duoc do thi ciia ham sé do.

b) Viét phuong trinh hoanh d6 giao diém cua (d) va (d’). Tim nghiém cta phuong trinh. Thay gié tri x tim

duoc dé tim y.

Loi giai

a) Ta thiy:

+) A(0;3),B(-3;0) thuge dd thi ham séy = x + 3.
+) 0(0;0),C(L-2) thude db thi ham sd y = -2x.
Tur d6 ta c6 d6 thi caa hai ham sé:

5
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b) Ta c6 phuong trinh hoanh d6 giao diém cua hai duong thang (d) va (d”) la:
X+3=-2X

S X+2X=-3

& 3x=-3

ox=-1

Véix=-1taco y=-2.(-1)=2 taduoc diem G(-1; 2)

Vay giao diém cua (d) va (d°) 1a diém G(-1; 2).

Cau 3: (1diém) Giai phuong trinh: 2y/x—2 +%\/9x -18 —%stx—so =12
Phwong phap
Sir dung cdng thire khai phuong cin bac hai dé c6 nhan tir chung.

Loi giai

24x—2 +%\/9x—18—%\/25x—50 =12  (PK: x>2)

< 2m+%4/9(x—2)—%«/25(x—2) =12
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= 2\/E+\/(x—2)—\/(x—2) =12
o 2x-2=12

< /x—2 =6 (Didukién: 6> 0, ludn dung)
<X-2=36
< x=38(TM)

Vay nghiém cua phuong trinh 1a x = 38 .

Cau 4: (1diém) Piém ha canh cia mot may bay truc thing o giita
hai nguoi quan sat A va B. Biét may bay cach mat dat 12 180m,
g6c nhin thay may bay tao véi mat dat tai vi tri A 12 40° va tai vi
tri B 1a 30°. Hay tim khoang cach giira hai vi tri A va B? (Lam
tron dén mét) o | 0
Phwong phap

Str dung ti s luong giac ciia goc nhon.
Loi giai

Xét tam giac AHC vudng tai H c6 A =40° nén
cot(40°) = AR s AH=HC cot (40°) =180.cot (40°) ~ 215(m)
HC
Xét tam giac BHC vuong tai H c6 B=230° nén
cot(30°) = oA BH-= CH.cot(30°)=180.cot (30" ) ~312(m)
CH
Vay khoang cégh gitra hai vi tri A va B la: AB = AH + BH = 215 + 312 = 527(m).
Cau 5: (0,75diem) Rung ngap man Can Gio (con goi la RigSac), dugc UNESCO cbng nhan la khu du
trix sinh quyén cua thé gigi dau tién ¢ Viét Nam vao ngay 21/01/2000. Dién tich rirng pha xanh duoc cho
boi ham s6 S = 0,05t + 3,14 trong d6 S tinh bang nghin héc-ta, t tinh bang s nam ké tir nam 2000.
a) Tinh dién tich Rumg Sac dugc pht xanh vao nam 2000, 2022?
b) Hay cho biét dién tich rimg Sac dwoc phii xanh dat 3,64 nghin hecta vao nim nao?
Phuong phap
a) Thay t = 2000 — 2000 va t = 2022 - 2000 vao ham sé dé tinh dién tich Ring Sac vao nim 2000 va
2022.
b) Thay S = 3,64 vao ham sé dé tinh s6 nam dé Rumg Sac duoc phua xanh. Lay két qua cong 2000 dé tinh
duoc nam.
Loi giai
a) Dién tich Rung Sac vao nam 2000:
S =0,05(2000 — 2000) + 3,14 = 3,14 (nghin héc-ta)
Dién tich Rirng Sac vao nam 2022:
S =0,05(2022 — 2000) + 3,14 = 4,24 (nghin héc-ta)
b) Thay S = 3,64

Ta duogc: 0,05.t + 3,14 = 3,64 suy rat = 10.
Vay Rung Sac dugc phu xanh dat 3,64 nghin hecta vao nam 2000 + 10 = 2010
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Cau 6: (0,75diém) Vao ngay “ Black Friday” ctra hang dién ttr giam gia 10% cho cac mat hang. Néu mua
online thi dugc giam tiép 5% trén gia da giam.
a) Binh mua online 1 bd may vi tinh véi gia niém yét 1a 15 000 000 dong (dd bao gdm thué VAT) vao
ngay trén thi phai tra bao nhiéu tién?
b) Cung luc d6, Binh mua thém dia cai dat phan mém diét virus ABC ban quyén 1 niam va phai tra tit ca
1a 13 081 500 dong. Hoi dia cai dat phan mém diét virus ABC gia niém yét 1a bao nhiéu? (Két qua lam
tron dén chir s6 hang nghin
Phwong phap
Viét phuong trinh biéu dién s tién Binh phai tra va tinh.
Loi giai
a) S tién Binh phai tra khi mua 1 bo may vi tinh:
15 000 000.(1 — 10%)(L — 5%) = 12 825 000 (ddng)
b) S6 tién Binh mua dia cai dat phan mém diét virus ABC:
13 081 500 — 12 825 000 = 256 500 (ddng)
Gia niém yét cua dia cai dat phan mém diét virus ABC:
256 500 : (1 —5%) : (1 — 10%) = 300 000 (ddng)
Cau 7: (3diém) Cho diém M nam ngoai dudng tron (O), tir M vé 2 tiép tuyén MA; MB dén dudng tron (A;
B la cac tiép diém), vé duong kinh AE, OM cit AB tai H.
a) Chang minh: OM L AB
b) ME cit duong tron (O) tai D. Ching minh: MD.ME = MH.MO
¢) Goi F 14 trung diém cua DE. OF cét AB tai K. Ching minh: KD Ia tiép tuyén caa duong tron (O)
Phuong phap
a) Str dung tinh chét cua hai tiép tuyén cat nhau.
b) Ching minh AM? = MD.ME, AM? = MH.MO suy ra MD.ME = MH.MO
c¢) Ching minh:
OF.OK = 0D?
AOFD dong dang AODK (c-g-C)
KD la tiép tuyén cua dudng tron (O)

Loi giai

a) Tacd: OA = OB (=R ) va MA =MB ( tinh chit 2 tiép tuyén cit nhau)
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=> OM la duong trung truc cia AB
=>0M 1L ABtaiH

b) Xét tam giac MAE vudng tai A c6 AD la duong cao nén AM? = MD.ME. (1)
Xét tam gidc MAO vuong tai A c6 AH 1a dudng cao nén AM? = MH.MO. (2)

Tu (1) va (2) suy ra MD.ME = MH.MO.

¢) Ta c6 O la trung diém cta AE, F 1a trung diém ctia DE => OF la duong trung binh ctia tam giac ADE

=>QF// AD. MaAD L DE=>0F L DE
Xét AOHK va AOFM , ta co:

MOK chung
OHK =OFM =90°
Nén AOHK - AOFM (g.9)
OH _OK = OH.OM =0F.OK
OF M
Xét AMAO vuodng tai A c0 AH la duong cao
Nén OA’> =0OH.OM (hé thuc luong)
Taco:
OH.OM = OF.OK (cmt)
OA? = OH.OM (cmt)
OA=0D=R

Do do6

Nén OD? —OF OK = 22 -9
OF OD

Xét AODK va AOFD, ta co:

DOK la goc chung
O_D = O_K (Cmt)
OF OD

Nén AODK - AOFD( c.g.c)

Do d6 ODK =OFD =90°
= 0D 1L DK
Vay KD 1a tiép tuyén cua (O).
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